



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πάτρα τηλ.: 2610-490335-6

fax: 2610-490359

e-mail: press@apd-depin.gov.gr

Τρίπολη τηλ.: 2713-601007

fax: 2710-232383

e-mail: presstrip@apd-depin.gov.gr

Κέρκυρα τηλ.: 26613-61597

fax: 26610-44424

Πάτρα, 27-12-2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Μανώλης Αγγελάκας: Το Αγρίνιο διαθέτει, πλέον,
ένα σοβαρό εργαλείο ανάπτυξης**

Το ολοκληρωμένο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο (ΓΠΣ) Αγρινίου υπέγραψε σήμερα το πρωί ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου – Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου **Μανώλης Αγγελάκας**, παρουσία του Δημάρχου Αγρινίου **Παύλου Μοσχολιού**, του Γενικού Δ/τη Χωροταξικής & Περιβαλλοντικής Πολιτικής **Σάκη Παναγιωτόπουλου** και του Δ/τη της ΠΕΧΩΣΧ **Γιάννη Τσακαρέστου**.

Σε δήλωσή του, αμέσως μετά την υπογραφή, ο κ. **Αγγελάκας** ανέφερε ότι αισθάνεται ιδιαίτερα ικανοποιημένος, γιατί τέσσερις μόλις μήνες μετά την ανάληψη της θέσης του Γενικού Γραμματέα κατάφερε, με την συνδρομή και την εργώδη προσπάθεια των υπηρεσιών της Α.Δ. καθώς και την άριστη συνεργασία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του κράτους, να φέρει εις πέρας ένα σημαντικό έργο, που χρόνιζε για περίπου μια δεκαετία.

«Το Αγρίνιο, μετά την υπογραφή του ΓΠΣ, διαθέτει, πλέον, ένα σοβαρό εργαλείο ανάπτυξης, αφού τώρα οριοθετούνται οι χρήσεις γης, έτσι ώστε κάθε ενδιαφερόμενος επενδυτής μπορεί να γνωρίζει, εκ των προτέρων, πού πρέπει να επενδύσει σύμφωνα με τις δραστηριότητες που πρόκειται να αναπτύξει», πρόσθεσε ο Γενικός Γραμματέας.

Κατέληξε δε, ότι το παράδειγμα του Δήμου Αγρινίου πρέπει να ακολουθήσουν και οι άλλοι δήμοι, που υπολείπονται σε παρόμοιο σχεδιασμό, γιατί είναι ανεπίτρεπτο Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια να «σέρνονται», ανολοκλήρωτα, μεταξύ των υπηρεσιών για χρόνια, με αποτέλεσμα να χάνονται σημαντικοί πόροι από τα ΕΣΠΑ.

Από την πλευρά του, ο Δήμαρχος Αγρινίου, αφού ευχαρίστησε τον Γενικό Γραμματέα γιατί κατένοησε εξ' αρχής τη σημασία και τις δυνατότητες που παρέχει το ΓΠΣ για την πόλη του Αγρινίου και το ολοκλήρωσε, με προσωπικό αγώνα, σε σύντομο χρονικό διάστημα, τόνισε ότι αυτοί οι σχεδιασμοί είναι απαραίτητο να ξεκινούν και να ολοκληρώνονται γρήγορα, γιατί στην αντίθετη περίπτωση, όταν καταφέρνουν να τελεσφορήσουν, είναι πλέον ανεπίκαιροι.

Ανέφερε δε και με την ιδιότητά του ως πρόεδρος της ΠΕΔ Δυτ. Ελλάδας ότι τα Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια και οι Χωρικές Οικιστικές Οργανώσεις Ανοιχτής Πόλης (ΣΧΟΟΑΠ) πρέπει να ολοκληρωθούν άμεσα σε όλους τους δήμους, γιατί μόνον έτσι, εκτός της ανάπτυξης, θα μπορεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση να διαθέτει σημαντικά εργαλεία κατά των πολεοδομικών παραβάσεων και της αυθαίρετης δόμησης, κυρίως σε περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλους.

Επισημαίνεται, ότι εκτός του ΓΠΣ Αγρινίου, ήδη, μετά από ενέργειες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, εντάχθηκαν στα ΕΣΠΑ τα ΓΠΣ του πρώην δήμου Θεσπιαίων (που πλέον ανήκει στο δήμο Αγρινίου) και του δήμου Ανακτορίου, προς την κατεύθυνση της ολοκλήρωσης του χωροταξικού σχεδιασμού του Ν. Αιτωλοακαρνανίας.



Αγγελάκας-Π. Μοσχολιός-Σ. Παναγιωτόπουλος-Γ. Τσακαρέστος